
Моята проекция в света на неограничения избор   

 

Поглеждайки напред във времето олицетворявам моята проекция в това да избирам 

свободно пътищата и целите си в живота чрез неограничения избор, който за мен е 

символ на свободата. Всеки човек подсъзнателно изпитва нуждата от независимост и 

уникалност в обществото. Откроявайки се от останалите, повечето от нас следват 

своите собствени виждания, позиция и логика докато се борят за идеите си. 

 

За жалост повечето хора могат да бъдат лесно манипулирани чрез изнудване или 

натиск над избора им. По този начин той се превръща в акт срещу самите тях като се 

губи свободата на избора им. Често, за да съхраниш свободата си, трябва да понесеш 

много болка, да рискуваш да бъдеш неразбран и наказан за дързостта си, но ако не го 

направиш оставаш сам срещу собствения си съд. Ако си усетил, че си роб и си се 

примирил с това, значи си приел ужасната съдба на това да бъдеш спокоен, но 

използван. За мен роб е човек, който възприема нещата такива, каквито са, движи се 

по общо приетото, дори това да нарушава собствените му права. Той не полага 

никакви усилия, за да промени положението в което се намира. Това го прави плах и 

несигурен и промяната му се струва неосъществима. Съвременният роб просто 

оставя нещата да се случват като по този начин се превръща в същество, което не е 

от полза на никого. По думите на Фройд „ Повечето хора не желаят истински да бъдат 

свободни, защото свободата натоварва с отговорност, а повечето хора се плашат от 

отговорноста“. Аз избрах да бъда свободен, да се стремя към промяната, защото 

свободата означава да избереш това, което сърцето ти желае, независимо от 

мнението на околните. 

 

Ако имаше свобода и равенство за народа – животът ни щеше да бъде друг – по-

добър. Всеки един от нас е равноправен и свободен, но нещата в действителност не 

са такива. Сегашният начин на живот не оставя у нас, хората, избор за свобода. Да 

вземем за пример желанието да подобриш живота си и се стремиш към това с цената 

на всичко. Въпреки усилията, винаги се появява някаква пречка. Тогава ще попитате 

къде е свободата тук – правото на по-добър живот е свобода за хората, а когато това 

е неосъществимо за каква свобода говорим. За това човек трябва да се стреми да 

живее щастливо и свободно колкото и както може. Взимайки индивидуални решения 

като се водим по собствените си разбирания в интросубективния ни свят, ние правим 

малки стъпки по житейския си път, вярвайки, че ще ни отведе до реалността, за която 

сме се борили неуморно. Няма грешен избор, ако сме го направили съзнателно. 

Последствията от него са пътят, който трябва да извървим. 
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